

Великая Отечественная война в истории моей семьи



Выполнила студентка
Ширяй А.С.
Группа 301-ПБ

День Победы – торжественный, но очень грустный праздник.

День, когда наши бесстрашные воины одержали победу в Великой Отечественной войне, оставившей горький отголосок скорби в каждой семье.

Противник был побежден благодаря общим усилиям советского народа и героическим подвигам людей. Тогда, в сорок пятом году, этот день стал великим праздником всего народа, сплоченного навеки воедино кровопролитной жестокой войной.

Наша задача – сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, невероятной любовью к Родине обеспечил нам мир, свободу и независимость. День Победы – это праздник, объединяющий поколения.

Мы помним свою историю и гордимся ею!



Жили-были два брата: Винницкие Николай и Иван, сыновья Тихона. Отцу их досталось сражаться в гражданскую войну с басмачами в Средней Азии.

После ее окончания Тихон вернулся домой. Спокойно жить ему не пришлось, так как вскоре началась Великая Отечественная война. В 1941 г. Тяжело раненный, он вернулся домой, и в этом же году умер.

К началу ВОВ старшему брату Николаю исполнилось 18 лет, он успел сдать выпускные экзамены за 10 класс и сразу же после объявления войны был призван в армию. В то время редкий человек имел образование больше 3-х классов, и поскольку Николай считался достаточно образованным, то его армейское командование приняло решение отправить в военное училище.

Стал он учиться на авиатехника. Учиться нужно было больше года. По военному времени это был очень большой срок, так как даже летчиков экстерном выпускали через 6 месяцев.





**Винницкий
Николай Тихонович**



*Винницкий
Иван Тихонович*



Отучившись в училище, он был отправлен на полевой аэродром, находящийся в непосредственной близости от фронта. Там и началась его военная служба, в ходе которой пришлось преодолеть все тяготы военной службы.

Полевой аэродром подразумевал наличие землянок для технического состава. Летчики могли находиться и в бараках, если таковы имелись. Жить в землянках было нелегко, постоянная сырость у всех вызывала болезни. Особенно трудно приходилось зимой, когда требовалось постоянно поддерживать огонь в печи, находившейся в землянке.

И вот случай. Зима. Степь. Дровьев для топки печи не сыскать, а греться надо и в карауле стоять надо. И решили солдаты засунуть в печь часть самолетного колеса. Колесо сделано из магния, который, как известно, является очень горючим материалом с огромной температурой. И вот, разгоревшись, это колесо начало плавить железную печь, в которой оно находилось. Потушить никакой возможности не было, оставалось лишь наблюдать, как выгорала их землянка. Ответственным в этот день здорово досталось от командования.

Техником он прослужил до самого окончания войны, ремонтируя и подготавливая к боевым вылетам самолеты.

Встретив победу в 1945 г., был оставлен в армии на срочную службу еще на 4 года. Закончив военную службу, он продолжил работать до самой пенсии в гражданской авиации.





Брат его, Иван, который был младше на год, по достижении 18-ти лет был тоже призван в армию, но повоевать ему долго не пришлось. После шести месяцев учебки, он пехотинцем был отправлен на фронт. Попал на Карельский перешеек, где в 1944 г. происходили ожесточенные сражения за освобождение Ленинграда. В первом же бою Иван погиб.

А дед Николай Тихонович прожил до 90 лет, вел здоровый образ жизни, до последнего занимался физкультурой, имел 3-х внуков и 6 правнуков.





Спасибо

за просмотр!

